


1°. CobcTrBeHHBIE HHTErpaJbl, 3aBHCHIIle OT IIapa-
pa. Ecin dyakuus aByx nepemensbix f(x,t) HenpepbIBHa Ha Nps-

b
MOYTroJibHHKEe @ < * < b, ¢ < t < d, To unmezpaa I(t) = /f(x,t)dx,
a

3asucauut om napamempa t, ecrb HenpepbiBHasi (DYHKIHS IepeMeHHOH
Ha oTpe3Ke [c;d].

CrnegoBaTenbHO,

b b b
lim I(¢) = lim /f(:z:,t)da::/ lim f(:z:,t)dt:/f(:c, to)dx. (1)
t—to t—ito t—to

IIpu srom ecain dyukuus fi(x,t) Tak>Ke HenpepbIBHA B 3TOM HPSMO-
yroabHuKe, TOo (pyakuusa I(t) quddepenimpye ma u cnpase pinBa (hpopMyia

/

b b
r@e)=( [ r@naz) = [ si@tds, (2)

t

T.€e. IPOU3BOJ/JHAasl M0 NMapaMeTpy OT HHTerpaJa, 3aBHCAIILEro oOor 3TOoro ma-
pamMeTpa, paBHa HHTErpajly OT INPOH3BOJ/JHON NoJAbIHTEr pajbHONl (DYHKIIMH
IO InmapaMerTpy.

IIpu Bhramcnenuun npoussBogHoil f/(x,t) mo mapamerpy t cuumrtaem T
IMOCTOSIHHOM .

Eciu npegenbr mHTEr pupoBaHHus TakKe saBJasgoTcsa auddepeHiiupye-
MbIMH (DYHKIIMsSIMH napamerpa t, To popmysia (2) npuHHMaeT BH/I

b(t)
r'(t) = / Fl(z, t)dx + F(b(E), )V (£) — fla(t), t)a’(t) (3)
a(t)



Ecin dyukuus f(z,t) HenpepbIBHA B 3a/JaHHOM MPSAMOYTOJIBHHKE , TO
nMeeT Mecro (POpMyJa HHTErPHPOBaHHU S

d d b

I(t)dt = b f(z, t)dz | dt = d f(z,t)dt | dz =
f rwa= /

C C a a C

d b b d
o / dt / F e, D= / i / f(z, t)dt.

IIpumep 1. Beruuciaurs uHTErpasibl, 3aBUCAIIE OT TapaMerpa t:
1

2
dx : I2 T )axr
1)0/m, 2)0/( + tz)da.

Pewenue. Haxo,rmM 3a/laHHble HHTerpaJibl, cuuTad napamerp t
ITPOU3BOJILHON ITOCTOAHH OIf:

= Infa+ Va2 + 2| =Inf2+V/a+ |~

(4)

2
dx

1) I(t) =
0= ]

1

3tz [P 1
2)I(t)=/(m2+t:c)d:r= E BN =l4tn
NN

Lt
2




ITpumep 2. Haiitu npegennr:

3 2 t+4
dz
2 3 12
1) }1_1)1(1) z? cos xtdz; 2) 11111 x? + t4dz; 3) 111% / e
0 " —(t+1)

Pewenue. 1) B cuny HenpepuIBHOCTH MOJBIHTEIPATBLHONH (DYHK-
i, corsiacHo gopmyne (1), bymem nMers:

3

3 3
3
. 2 — . 2 N 2 — x_3
lim [ -z cosgtdr = [ lim{z"coszt)de = [z dz=
t—0 3
0 0

t—0
0

2) Tak xax dyukius V2 + t2 menpepbiBHa 1151 mobbIx T € R
uteR, Tono popmyne (1) momyaaem

212
=4
-2

\/:z2+t2da: /hn\/12+t2dz—/|z|dz——

—2




3) Tak Kak npeje/nsl HHTerpUPOBaH s, a TaK¥Ke ITOJILIHT erp allb-
Hast (DYHKI[US HEeMPEePLIBHBLI ITPH JI00LIX 3HAYCHUAX CBOMX apryMeH-
TOB, TO, IpuMenss dopmysy (1), momyunm

t+4 4

lim dz —/ dz = arct :c4 = arct 4+-7£D
t—0 14+224+t2 | 1422 & 1 & 4°
—(t+1) -1




IIpumep 3. Haiitu npousso uyo hyHKIIUN

cost

1
1) I(t) = / arcetg Tdz, t >0, 2) I(t) = / In(z + t)da:
0 t2

142
3) I(t) = / °°Zt"’ i
t2

Pewenue. 1) Toapiarerpanbuast (hyHKIHS HEITPEPbIBHA [T JTO-
boro z € [0;1] u t € (0; +00). ITo popmyite (2) Gymem nmers:

1

1
JER. 1 z _ zdr
d s /m2 ( t2)d‘”"/x2+t2_
0

0 =+l




1 1+t2

l1n(x +t)| ——(ln(1+t)—lnt)——ln 5

2) 31ech U npeeTbl HHT eFPUPOBaHK 3aBUCAT OT mapamerpa t.
ITo dpopmysie (3) nmoayqaem

I'(t) = / g—i+ln(cost+t)(—sint)—1n(t2+t)-2t=

r=cost

= In(z + ) —sint -In(cost +t) — 2tIn(t* +t) =

r=t2
= In(cost +t) — In(t* + t) — sint - In(cost + t) — 2t In(t* + t) =
= (1 —sint)In(cost + t) — (1 4 2t) In(t? + t).



[lbumeHeHuUe ougepeHyuposaHUs rno
napamempy

IIpumep 4. Ilpumenssa guddepennupoBanue 1mo mnmapamerpy,
1

t
_ dzx . In(zt + 1
BBIYUCIUTH HHTErpasbl: 1) / : : === 2) I(t) = / 1(1 )d;r..
J :

(22 + t2)? z? + 1

Pewenue. 1) ®yuxkuusa f(z,t) n ee npoussognas f,(x,t) nernpe-

1
. dx 1 1
ybiBHA Ha R2. MMeem , — = —arctg—. 1uddepeanupvda sTo
I /J:2+t2 ; gtlbbl P

0
PaBCHCTBO II0 ITapaMeTpy L. IMOJYHH M

1

—2tdx | i 1 1
(Z2+2)2 . 27T T 1+ )

0



[lbumeHeHuUe ougepeHyuposaHUs rno
napamempy

1
dx 1 o 1 L 1
Z+)2 2Bt BE+1)

OTcroa HaxXo MM / (

0
3aMeTuM, 4To MnpojoiaxKag quddepeHiiupoBanue 1mo nmapamMmerpy

1 1

; / dzx / dzx
f. MOXKHO BBIYHCIUTD . i , — ® T.JI.
(22 + t2)3 (z2 + t2)4 ¢
0 0




[MpumeHeHUe UHmMeapupos8aHus o
rnapamempy

IIpumep 5. IIpounTerpupoBarh 1o nmapamerpy t 3ajaHHblii nH-
b

terpai: I(t) = / t"dr, (0 < a < b) B upegenax or 0 go 1.
a

Pewenue. Uctionbays dopmyny (4), momyaum

1

1 b 1
1- tb 24.(1
I(t)dt = trdz Jdt =
Int
0 0

0 a

[TosyvuenHblit HHTErpal He BBIYUCIACTCI C IMOMOIILIO EepBO00-
pasnoii. Bocrmonb3yemcsa apyroit qactbio dopmyist (4):

1 b 1

- fl+1
/I =/ /trdt d.-1:=/
T -I-l

0 a 0 a

1
dr =




[MpumeHeHuUe UHmMeapupoB8aHUs o
rnapamempy

IIpumep 6. Ilpumenss naTerpupoBaiue o] 3HaKoM HHTerpa-

1
Ja, BBIYUCIUTD: cos( ln — —(l — 1)dz.
' Inx’
0
- 2
T — T
Pewenue. Imeem I = — [ coslnz - dx.
Inx
0
2

3aMeTuM, 4To

- . »
= [ z'dt (cm. mpumep 5).
12 | |
1



[MpumeHeHuUe UHmMeapupoB8aHUs o
rnapamempy

Torga B coorBercrBun ¢ dopmysmoii (4) mckomblit uaTerpan I
MIPUHU MAET BH/T:

1 2 2

1
I = —/cosln;r /Itdt dr = —/dt/;r" cos In zdzx. (5)
1 0

0 1

Boraucium B dopmysie (H) BHyTpeHHHiIT HecOOCTBEHHBIIT MHTe-
Irpajl BTOpOTo poja, Mojab3ydach (hopMyJ10ii HHTerpUpoBaHus 110 Ya-
cram. [Honoxum, u = coslnz, dv = z'dz, Torna

—sinlnx T

du = dz, v = .
x t+1

3adaHue: Jocyumamb uHmezpar, MPpUMeHsIsi MPednoXeHHbIT Memoo
UHMez2pupoB8aHUs rno YacmsiM U 0aHHbIe rpeobiOyw,e20 rnpumepa.



HecobcmeeHHbIe UHMezparibl,
3asucsuwue om napamMempos

Hecobcersennniil uHTErpas, sapucaniuil or napamerpa t, T.e.

+00
I(t) = / f(z,t)dxr, (6)

rie dyukuus f(x,t) HenpepbBHa B obiaacrn a < r < 400, ¢ < t < d,
HA3BLIBAETCSH PAGHOMEPHO CTOOAUUMUCA Ma npomedxcymxe [c;d], ecan g
moboro € > 0 cymecrByer takoe B = B(g), uro npu Besikom b = B(g)

+ 00
/ f(z,t)dz| < £ npu mobom t € [e;d].
b

Ecsiu nnrerpan (6) exoqurest paBHOMepHO B npoMexKyTKe [¢; d] , To oH
npejicraBiaser coboil HenpepbBHYI0O (PDYHKIIHIO B 3TOM PO MEXKYTKe.

AHaJOrH4HO onpe JegeTcsi pABHOMEPHasi CX0/H MOCTh HecoOCTBeHHO-
ro HHTErpajia OT HeorpaHu4eHHOH (DYHKIMH, 3aBHCAIIEro OT MapaMeTpa.

Ha npakTuke ya100HBIM A5 Hccle1oBaHHS HecoD CTBEHHBIX MHTerpa-
JIOB Ha PABHOMEPHYIO CXOJMMOCTb SIBJISIETCSI e IVIOlee YTBepIK/IeHHe .



HecobcmeeHHbIe UHMezparibl,
3asucsuwue om napamMempos

Ilpusnaxk Beliepmrrpacca. /s pasHOMepHOH €XOAMMOCTH HHTe-
rpaia (6) gocrarouno, urobbl cymecrBoBaia Takas dyHkuusa F(x), He
3aBH Gsilllasi OT Mmapamerpa t, 4To:

1) |f(z,t)| € F(z), ecim a € x < +00,

+oc0

2) /F(.r)dr < +00.
a
Oyukumio F(x) HasemBaor mancopanmuot qna f(x,t).
Jna muddepeniiupoBanns 1mo napameTpy Hecod CTBEHHOTO HHTEr pajia
(6) npu HenpepwBHOI f(z,t) BmecTe ¢ nponsBojnoit f{(z,t) Heobxomumo,
+00
uToObI HHTerpas (6) cxoauics, a MHTerpal / fi(x,t)dx cxomuaca pasHo-

a
MEepHO IIO t B IIpoOMe>KyTKe [(_’: d] Tor;xa CIIpaBe/lJIHBa (’l)opl\vlyjla (g')op,;\.g,y_q,a,
+0oC

Jdetibnuya) I'(t) = / fi(z,t)dx, ananoruunas dopmyae (2).
a
[Ipu BbHIOJHEHHMH COOTBETCTBYOIHMX yciaoBuil dopmyna Jlelibuuia
OCTaeTcsi BEPHOM W IS 3aBUCAIIHX OT [apaMeTpoB HecoDCTBEHHBIX HH-
TErpajioB OT HeOrpaHH4YeHHbIX (DYHKITHIL.



HecobcmeeHHbIe uHmMeezparibl, 3asucawue
om rnapamempos

Ecnu B (6) dbyukuus f(x,t) nenpepbBHa u unrerpan I(t) cxogurcs

paBHOMEpPHO 110 t B npoMexkyTKe [¢; d], To nmeer mMecro dopmyna naTerpu-
POBaHH 51

d

/I(t)dt = /ddr 7f(.r.t)d.r = 7d.r/df(.r.t)dt (7)

C C

IIpumep 7. HcenesoBarh Ha paBHOMEPHYIO CXOUMOCTH Hecob-
CTBEHHBLIE HHTEI'PaJIbl

400 +00
| F . : 5 costr
1) /e—“ sinzdzr, 0 < tg < +00; 2) / 5—dz;
L
0 1
+00

3) / dx
= 4+ 2x + x2 +12

— 00



HecobcmeeHHbIe UHMezparsbl, 3agucaujue
om riapamempos, rpu3Hak
Beuepwmpacca

Pewenue. 1) B kadecTBe maKopaHTHOIT (DYHKIUM BO3bMeM
F(z) = e, [eiicrBurenbio, ecn t > tg, To |e ™ sinx| < et <

+o0 ¢ A ens i
< e 0, K Tomy ke / e Tdr = — —e~%to — 55,
to 0 to

0

3HauuT, corviacHo npusHaky Beliepimrpacca, 3ajanHbiii MHTe-
rpaj paBHOMEPHO CXOJUTCS.
2) DTOT MHTErpaj paBHOMEPHO CXOJIMTCS, TaK Kak

1

—2(1:1? = { <00
T

costx
2

I

/
NNI -



HecobcmeeHHbIe uHmMeeparibl, 3asucawue

om rapamempos, pas/iu4yHble 3aoa4qu
IIpumep 8. Boruncinrs:

+oC
d T

1) I(t) = / @ + t)3'f > ();

. 2 . :
4) I(t) = / e " dx (uurerpan Diinepa-Ilyccona);

0
+0C

5) I(t) = / e~ costrdz (uaTerpan Ilyccona);
0



HecobcmeeHHbIe uHmMeeparibl, 3asucawue
om rapamempos, pas/iu4yHble 3aoa4qu

Pemienne. 1) PacecMorpum unrerpasn

7,00 . | 1

/ dx 1 ¢ 1

, = arctg —
x? +t Vi S Vi
0

_71’
o 2 Vi

Huddepennupys mo napamerpy t, moJyduMm

+0C

/ dx B 1 =
(4172 + t)2 "o .

0

2t

(W] (1



HecobcmeeHHbIe uHmMeeparibl, 3asucawue
om rapamempos, pas/iu4yHble 3aoa4qu

Hudbdepennupysa nociaesnee pageHcrso, dygeM HMeTh

400
2/ da 1 =3
- 2 +4+¢)3 4 D
0 ( ) 2t 2
+0oC 7
T 37
OTkyna I(t =/ : - = ;
<yAa 1(2) (z2 +t)3 ~ 1662V1

0
2) PaccMoTpuM MHTerpadl, 3aBucAIfil oT mapamMerpa

+00

I(t) = / e dr = €

—
0

—tx +3<. l

=~ (t>0). (8)

0



HecobcmeeHHbIe uHmMeeparibl, 3asucawue
om rapamempos, pas/iu4yHble 3aoa4qu

DTOT UHTErpajl paBHOMEPHO CXOJHUTCH Ha JTI0DOM MPOMEXKYTKe

c<t<d e <e<d< oo, TaKk KaK Ha TaKOM ITPOMEKYTKE
+0oC

g Tl e oF A / e~ “dr < oo. Iuddepennnpya no napamerpy t,

0
[noaiaeJoBaTe/ibHO ITOJIVHaeM

+00

/(—1) 2y = (—=1)t72,

0

Coxkpamias va (—1)", npu t = 1 6ygem nmern / e "dx = nl.



